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Buch Kap. 3.1
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Reihen
Beispiel

Sei g € R. Betrachte die geometrische Reihe
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Reihen Buch Kap. 3.1
Satz 3.4 (Leibniz Kriterium)
Sei (ak) eine monoton fallende Nullfolge. Dann konvergiert

o0

Z(_1)kak:ao_a1+32—33+a4—a5....
k=0
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Reihen Buch Kap. 3.1

Satz 3.4 (Leibniz Kriterium)
Sei (ak) eine monoton fallende Nullfolge. Dann konvergiert

o0

Z(—1)kak=ao—a1+az—as+a4—a5....
k=0

Definition 3.3 (Absolute Konvergenz)

Die Reihe > ";2 , ax heiBt absolut konvergent, wenn >~ |a|
konvergent ist.
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Reihen Buch Kap. 3.1
Satz 3.4 (Leibniz Kriterium)
Sei (ak) eine monoton fallende Nullfolge. Dann konvergiert

o
Z(—1)kak=ao—a1+az—as+a4—a5....
k=0

Definition 3.3 (Absolute Konvergenz)

Die Reihe > ";2 , ax heiBt absolut konvergent, wenn >~ |a|
konvergent ist.

Satz

Wenn die Reihe >, ; ax absolut konvergiert, dann konvergiert sie
auch.
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Reihen Buch Kap. 3.1

Beispiel
Betrachte die Reihe
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Reihen Buch Kap. 3.1

Satz 3.7 (Majorantenkriterium)

o0
Ist > |ak| absolut konvergent und gilt |bx| < |ak| fur alle k > ny mit
k=0

einem ng € N, so ist auch > by absolut konvergent.
k=0
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